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Öåëü ðàáîòû: Âûÿâèòü êëèíèêî-ôåíîòèïè÷åñêèå ïðîÿâëåíèÿ äèñïëàçèè ñîåäèíè-

òåëüíîé òêàíè (ÄÑÒ) ó äåòåé è ïîäðîñòêîâ ã. ßêóòñêà.
Ìàòåðèàëû è ìåòîäû: Â èññëåäîâàíèå áûëî âêëþ÷åíî 213 ïîäðîñòêîâ îò 10 äî 17

ëåò èç ñðåäíèõ îáðàçîâàòåëüíûõ øêîë �9 è �38 ã. ßêóòñêà. Ôåíîòèïè÷åñêèå ïðèçíà-
êè ÄÑÒ âûÿâèëèñü ñîâìåñòíî ïåäèàòðîì è îðòîïåäîì ïî áàëüíîé îöåíî÷íîé øêàëå
è êðèòåðèÿì Ã. Áåéòîíà. Bða÷îì-ñòîìaòîëîãîì îáñëåäîâàí ñòîìaòîëîãè÷åñêèé ñòaòóñ.
Ñòàòèñòè÷åñêèé àíàëèç äàííûõ ïðîâîäèëñÿ ñ ïîìîùüþ ïàêåò ïðèêëàäíûõ ñòàòèñòè÷å-
ñêèõ ïðîãðàìì SPSS-17.

Ðåçóëüòàòû èññëåäîâàíèÿ: Â ðåçóëüòàòå íàøåãî èññëåäîâàíèÿ áûëî óñòàíîâëåíî, ÷òî
ó ïîäàâëÿþùåãî áîëüøèíñòâà (95,5%) ïîäðîñòêîâ âûÿâèëèñü ôåíîòèïè÷åñêèå ïðèçíàêè
ÄÑÒ: èç íèõ ó 44,4% - ëåãêîé ñòåïåíè, ó 46,1% - óìåðåííaÿ, ó 5% - âûðàæåííaÿ. Ïî
÷èñëó ôåíîòèïè÷åñêèõ ïðèçíaêîâ âñå ïîäðîñòêè ñ ÄÑÒ áûëè ðaçäåëåíû íà 2 ãðóïïû:
â îñíîâíóþ ãðóïïó âîøëè � 79 äåòåé ñ âûðæåííîé è óìåðåííîé ñòåïåíüþ ÄÑÒ, êîí-
òðîëüíóþ � 134 ðåáåíêa ñ ëåãêîé ñòåïåíüþ ÄÑÒ. Êîñìåòè÷åñêèé ñèíäðîì áûë âûÿâëåí
ó 78,5% ïîäðîñòêîâ èç îñíîâíîé ãðóïïû è ó 32,8% - êîíòðîëüíîé (ð<0,001); èçìåíåíèÿ
ñî ñòîðîíû òóëîâèùà � ó 65,7% è 32,2% (ð<0,001), èçìåíåíèÿ ñî ñòîðîíû ñòîï � ó 64,6%
è 30,6% (ð<0,001); ãèïåðìîáèëüíîñòü ñóñòàâîâ � ó 60,8% è 17,9% (ð<0,001), èçìåíåíèÿ
ñî ñòîðîíû êîæè � ó 21,5% è 1,5% (ð<0,001) ïîäðîñòêîâ, ñîîòâåòñòâåííî.

Âûâîä: Òàêèì îáðàçîì, óñòàíîâëåíî, ÷òî ó ïîäàâëÿþùåãî áîëüøèíñòâà (95,5%) ïîä-
ðîñòêîâ èìåþòñÿ ôåíîòèïè÷åñêèå ïðèçíàêè ÄÑÒ: èç íèõ ó 44,4% - ë¼ãêàÿ ñòåïåíü, ó
46,1% - óìåðåííàÿ, è ó 5% äåòåé è ïîäðîñòêîâ � âûðàæåííàÿ ÄÑÒ. ×àñòûìè ïðèçíàêà-
ìè ÄÑÒ áûëè êîñìåòè÷åñêèé ñèíäðîì, èçìåíåíèÿ ñî ñòîðîíû òóëîâèùa, ñòîï è ñóñòàâîâ,
ðåæå ñî ñòîðîíûì êîæè.
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